

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ГАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 83 (7883)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9

АПРЕЛЯ 1950 г.

Цена 20 коп.

Поток приветств товарищу И. В. Сталину (2 стр.). Выше темпы и качество полевых работ (1 стр.). В честь Первого мая (1 стр.). Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Узбекской ССР (2 стр.). ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ В. Вертякин. — В Хорезме плоху руководят агитаторами (2 стр.). Р. Исмаилов. — За массовость физкультурного движения, за новые рекорды! (3 стр.).

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ. Э. Давыдова. — Последней проверять знания учащихся (3 стр.). В. Гришанин. — Международный обзор (3 стр.). Воззвание XII съезда Коммунистической партии Франции к народу (4 стр.). Отклики в Китае на подписание советско-китайских соглашений (4 стр.). Выход очередного номера газеты «За прочный мир, за народную демократию» (4 стр.). Рост компартии Италии (4 стр.).

Памяти В. И. Ленина

Трудящиеся Ташкента готовятся отметить 80-летие со дня рождения основателя большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина. Сталинский район КП(б)Уз провел совещание руководителей агитколлективов, заводских агитбригад, посвященное подготовке к знаменательной дате. Лекторы и докладчики выступят перед трудящимися в докладах о жизни и деятельности В. И. Ленина. Агитаторы проведут беседы. Партийный кабинет организует выставку произведений В. И. Ленина и фотопортреты. Подготовка к 80-летию со дня рождения В. И. Ленина началась в Ленинском районе столицы. Для агитаторов будет прочитан инструктивный доклад. В Институте инженеров железнодорожного транспорта готовится теоретическая конференция.

Ташкентский горком КП(б)Уз в ближайшие дни наметил провести семинар для агитаторов и пропагандистов. Будет прочитан инструктивный доклад на тему «Ленинизм — знамя борьбы за победу коммунизма». Партийный горком КП(б)Уз ежедневно проводит индивидуальные и групповые консультации для агитаторов и докладчиков о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Подобрана политическая и художественная литература, отражающая жизнь гениального вождя пролетарской революции.

Публичная библиотека имени Навои готовит большую выставку, посвященную жизни и деятельности Ильича. На особом месте будут показаны бесценные произведения В. И. Ленина, переведенные на язык народов СССР. Жизненный путь В. И. Ленина, его революционная деятельность выйдут в отдельный альбом и в выставку иллюстрированных фотомонтажей, в художественных репродукциях. Специальный раздел выставки посвящается теме «Великое содружество Ленина и Сталина».

В честь Первого мая

Досрочно выполнен полумесячный план

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). Коллектив Самаркандских авторемонтных мастерских, включившись в предмайское социалистическое соревнование, досрочно выполнил полумесячную производственную программу. Высокой производительности способствует механизация многих производственных процессов. В ремонтном и моторном цехах установлены агрегаты для мойки деталей, подъемный кран и другие механизмы. В дни предмайского социалистического соревнования в мастерских заметно оживилась рационализаторская работа. За короткий срок в производство внедрено 6 рационализаторских предложений. Большой эффект дает шагмат, изобретенный рабочими тт. Дубининым и Чернышковым. Многие рабочие трудятся за двоих, за троих. Образцы стахановского труда показывают инженер Безруцкий, токарь Дубинин, шлифовальщик Толмачев, ежедневно выполняющие задания на 200-300 процентов.

УСПЕХИ КОКАНДСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Коллектив Кокандской швейной фабрики имени Ахунбабаева досрочно выполнил план I квартала — выпустил дополнительно одежды на 1.097 тысяч рублей. Из сэкономленного материала сшито 4500 платьев. На сотни тысяч рублей сверхплановой продукции дала фабрика по выделке олея, паркомбинат и вы завод. Коллектив этих предприятий, развернувший предмайское социалистическое соревнование, обязались перевыполнить апрельский план.

СТАХАНОВСКИЕ ДЕЛА НЕФТЯНИКОВ

На нефтепромысле «Южный Аламыш» подведены итоги работы в I квартале. Особенно успешно поработали буровики, выполнившие квартальное задание на 124,7 проц. Перевыполнили квартальный план и добытчики. Первые дни предмайского социалистического соревнования отмечены новым ростом производительности труда. Бригада бурового мастера Пеллагева скоростными методами ведет прокладку скважины. К Первому мая буровики обязались сдать эту скважину в эксплуатацию.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ ДЕЛОМ

ТЕРМЕЗ. (УзТАП). Коллектив Термезского хлопкоочистительного завода, включившись в предмайское социалистическое соревнование, обязались завершить апрельский план за шесть дней до срока и дать сверх плана не менее 150 тонн ватки. Хлопкоочистители подкрепляют свое обязательство конкретными делами. За первые пять дней апреля выработано сверх пятидневного задания 20 тонн сверх. Систематически перевыполняют сменные задания бригады Варламова, Майоровой, Полюновой, Пресовичиной, Кудряковой и Галаудиной, стахановцы волокончательного отделения Мерзлякина, Варламова и другие. Перевыполняют производственные задания ежедневно выработывают по две — две с половиной нормы.

Выше темпы и качество полевых работ!

\*\*\*

Сев хлопчатника в республике

По данным на 8 апреля, выполнение плана сева хлопчатника в колхозах республики характеризуется следующими данными (в процентах):

Table with 2 columns: Region and Percentage. Includes: Сурхан-Дарьинская область (83.0), Капка-Дарьинская (76.1), Наманганская (74.6), Ташкентская (72.5), Андijanская (66.1), Ферганская (65.4), Самаркандская (62.1), Бухарская (50.1), Хорезмская (18.4), Кара-Калпакская АССР (14.1).

Прирост за 7 апреля составил: по Наманганской области — 6,1 процента, Ферганской — 6,0, Капка-Дарьинской — 5,3, Андijanской — 5,0, Ташкентской — 4,8, Самаркандской — 4,7, Сурхан-Дарьинской — 4,4, Бухарской — 3,9, Хорезмской — 2,8, Кара-Калпакской АССР — 2,6 процента.

Совхозы Министерства совхозов УзССР, по данным на 8 апреля, план сева хлопчатника выполняли на 94,0 процента.

Передовая МТС

Кишлак АНГОР (Сурхан-Дарьинская обл.) (УзТАП). Все 12 колхозов района, на 13 дней раньше прошлогоднего завершили сев хлопчатника.

Коллектив МТС в установленном договорном срок выполнил свои обязательства по пахоте и севу в обслуживаемых колхозах. Это достигнуто благодаря тому, что в МТС своевременно была подготовлена к полевым работам тракторный парк, тракторы работали в две смены, все технические неполадки быстро устранялись работниками ремонтной автопередвижки.

Первенство в социалистическом соревновании коллектива МТС завоевала тракторная бригада Ишмухамма Джурбаева, значительно перевыполнившая задания по пахоте и севу. Универсалист этой бригады Ахмат Давлатов в колхозе им. 1 Мая в полтора раза превысил плановое задание на севе. Хорошо работали в крупном хлопковом колхозе «Кзыл караван» тракторные бригады коммуниста Кыпча Кучураева и комсомольца Нормурада Халиева.

Соревнование трактористов

ФАРИШ (Самаркандская обл.) (УзТАП). В Фаринской МТС подведены итоги соревнования за первый квартал. Лучших результатов добилась бригада трактористов бригадного механика Усмана Саламова. Здесь все машины работали без перебоев в две смены. На каждый 15-сильный трактор уже выработано по 172 гектара, сэкономлено 10 проц. горючего и смазочных материалов, качество обработки почвы и сева признано хорошим. Бригаде Саламова передано переходящее Красное знамя МТС. В индивидуальном соревновании первенство завоевал водитель Нурули Ходжибеков. За три месяца он обработал 15-сильным трактором 200 гектаров.

Действенное соревнование трактористов позволило МТС досрочно завершить сев зерновых на площади, превышающей плановую почти на 500 гектаров. Сейчас среди трактористов развернулось соревнование за досрочное окончание сева хлопчатника.

100 гектаров — на сэкономленном горючем

С каждым годом пополняется тракторный парк нашей МТС. Родина вооружает хлопкоробов передовой техникой. Растут механизаторские кадры. Вчерашние радые колхозники овладевают сложной техникой.

В прошлом году я была трактористкой, теперь стала бригадным механиком. Всеми силами я стараюсь как можно лучше спавляться с работой, помогаю колхозам завоевать высокий урожай хлопка.

В обслуживаемых нами колхозах выск уровень механизации. В нынешнем году тракторная пахота проводится на 98 процентах площади, сев — на 98 процентах, культивация — на всей площади, уборка куз-пан — на 80 проц. Осенью в колхозах будут работать две хлопкоуборочные машины. С ростом механизации возрастает роль тракторных бригад в получении высоких урожаев. Трактористы нашей бригады, сознавая свою ответственность за урожай, добиваются высоких качественных показателей. В моей бригаде 10 людей в среднем на гектаре по 35 тонн технического стебля. Высокоурожайная бригада Каримова обязалась с каждого гектара своего участка сдать по 40 тонн стебля сахарного тростника.

ОТ РАННЕГО СЕВА — К РАННИМ ОБРАБОТКАМ

В нынешнем году наш колхоз принял обязательство сдать с каждого гектара по 30 центнеров хлопка — на 7,5 центера больше, чем в прошлом году. Непременным условием для достижения этой цели мы поставили своевременное проведение сева хлопчатника. 80 гектаров — половина всех наших хлопковых земель — были вспаханы осенью. Это вышло главным преимуществом в борьбе за ранние, сжатые сроки сева. Пока засеивались участки, отведенные под обработку по способу академика В. Р. Вильямса, мы успели внести удобрения, вспахать и подготовить к севу остальные хлопковые земли.

Детально продуманный график тесно связывает полеводческие бригады с тракторной бригадой. Бригады точно знали, когда к ним придет пахотный трактор. До прихода машины бригада успевала перевернуть и разбросать по полю удобрения. Как только пахота началась, часть колхозников немедленно переключилась на вспашку тракторной плуг на кетчмаровские поля. По мере того, как в полеводческой бригаде возрастала площадь вспаханной трактором земли, все большее число колхозников переключалось на предпосевную обработку.

Такая система организации полевых работ дает хороший результат при условии, если график точно выполняется.

Перед началом весенних полевых работ мы создали общее собрание колхоза, на котором совместно с трактористами обсуждали график. На собрании между полеводческими и тракторной бригадами подписали договор на социалистическое соревнование. Колхозники и трактористы обязались завершить сев хлопчатника не позднее 10 апреля, выполнять нормы на полевых работах.

Колхозные агитаторы, которыми руководит секретарь партийной организации тов. Кучураев, ежедневно рассказывают колхозникам о познателях полеводческой бригады, о том, как работают трактористы. Они постоянно информи-

руют трактористов о ходе соревнования в колхозе.

Для трактористов оборудовали полевого стан, Заправочная тележка с горючим и водой находилась всегда возле тракторов. В помощь трактористам были выделены опытные прицепники тт. Камиллов и Шакиев.

За работой полеводческих бригад наблюдали полевод тов. Усманов и секретарь партийной организации тов. Курьябаев. В поле готовили питание, Магизин село развозит товары по бригадам. Были созданы все условия для того, чтобы колхозники целиком отдавались общественному труду.

В дни посевной десятки стахановцев, таких, как тов. Давлатова из второй бригады, тт. Ахунова и Салтева из третьей бригады, Юсуфов и Арипов из четвертой бригады, Узаева и Кадырова из первой, систематически выполняли по 2-3 нормы. Им были посвящены специальные «божественные» их имена широко обсуждалась в бригадах, их опыта занесены на доску почета. Первенство в соревновании завоевала бригада Турабаева, закончившая сев 1 апреля. Ей вручено переходящее Красное знамя колхоза. Сейчас все бригады заняты подсевом на окраинах полей.

Одновременно мы развернули борьбу за полноценные всходы. Ведь посевная может считаться оконченной, если на всей площади будут получены дружные, ровные всходы.

В звене Давлатовой из второй бригады и в звене Исаметдинова из третьей бригады всходы уже появились. Мы вместе с бригадами и звеньевыми следим за прорастанием семян. Мы решали добиться дружных, полноценных всходов по колхозу к 15 апреля. К 25 апреля закончил прорывание. Не дожидаясь появления всходов на всей площади, мы в ближайшие дни развернули массовую культивацию хлопчатника. От раннего сева перейдем к ранним обработкам хлопчатника.

КУЗЫБАЙ ДУСМАТОВ. Председатель колхоза «Стальябад», Ферганского района.

В Дерезнике сеют... вручную

Трактористе включили скорость и «универсал» пошел по хорошо утанатому полю, влоца селку. Но, странное дело, селкишка на месте нет. Нет и семян в ящике. И тем не менее сеет.

Такая картина наблюдается на полях колхоза имени Сталина. Дерезинского сельсовета. Наманганского района. Трактористы селкам здесь нашли иное применение. Они используют только те участки, чтобы «чертнить» будущий ряд. Следом идут колхозники, вооруженные семенами, и шепотками опускают их в землю.

Может, это случай одного года? Нет, этого подобно. Уже в течение ряда лет крупнейший семеноводческий колхоз имени Сталина в Дерезинке практикует такой, уже забытый многими, устаревший метод сева. Председатель правления Нуриддин Убайдуллаев, раскладку вопреки, упорно доказывает, что ручной сеет имеет... преимущества перед машинным.

Колхоз заключил договор с 1-й Наманганской МТС. В нем предусмотрено засеять тракторами все 450 гектаров за 12 рабочих дней. Документ этот утвержден райисполкомом. Его надо выполнять, он имеет силу закона. Но председатель колхоза Нуриддин Убайдуллаев грубо нарушает договор колхоза с МТС.

Развернули сев вручную и другие руководители сельхозартели. В колхозе

имени Кирова, этого же сельсовета (председатель тов. Убаев), три исправных тракторных селки используют по назначению. Колхоз засеял 51 гектар, из них вручную — 31. Ведут ручной сея также в колхозах имени Куйбышева, имени Свердлова, имени Ленина, Дерезинского сельсовета.

В сельсовете пахота завершена на всей площади, но сев развернуты медленно. Они и попятно. Попробуйте вручную утануть за техникой! А в Дерезинке пытаются это сделать. Из 1370 гектаров хлопчатника в сельсовете вручную собираются засеять более 800 гектаров.

Вручную сеют хлопчатник и в других колхозах Наманганского района. Все это делается якобы для... повышения его урожайности.

Нельзя сказать, что агрономы районного отдела сельского хозяйства и областного управления не знают о продажах дерезинских консерваторов, целюющихся за отсталые методы агротехники, проявляющие антимеханизаторские тенденции. Они рассуждают так: бесполезно перечить Убайдуллаеву. Тем более, что его так охотно поддерживают районные и областные организации.

М. ДУБИНИН. (Корр. «Правды Востока» по Наманганской области).

К новым успехам в физкультурном движении

Вопросам физкультуры и спорта коммунистическая партия, советское правительство и лично товарищ Сталин уделяют огромное внимание. Советская физическая культура является одним из важных средств коммунистического воспитания трудящихся, улучшения их здоровья и подготовки нашей советской молодежи к труду и защите советской Родины. Благодаря постоянной заботе партии и правительства о росте советской физкультурной культуры, составной частью которой является физическое воспитание трудящихся, физкультура и спорт глубоко вошли в быт нашего народа. Ни в одной стране мира физическая культура и спорт не достигли такого мощного размаха и развития, нигде в мире не создано таких исключительно благоприятных условий для развития физической культуры, как в нашей стране. Всемирное развитие физкультуры и спорта рассматривается у нас как важнейшее государственное дело, как боевая и неотложная задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

В конце 1948 года Центральный Комитет ВКП(б) принял постановление о ходе выполнения Всесоюзным комитетом по делам физкультуры и спорта директивных указаний партии и правительства о развитии массового физкультурного движения в стране и повышении мастерства советских спортсменов. В постановлении Центрального Комитета ВКП(б) была дана развернутая программа дальнейшего мощного подъема и развития советского физкультурного движения. Осуществление этого постановления принесло новые успехи и достижения в области физкультуры и спорта. Как известно, ЦК ВКП(б) в своем постановлении отметил, что главным направлением в области физкультуры и спорта являются массовость физкультурного движения, повышение уровня спортивного мастерства и на этой основе завоевание новых мировых первенств в ближайших годах мирового первенства по важнейшим видам спорта. Общезвестны новые блестящие победы советских спортсменов на мировой арене, рост и укрепление физкультурного движения в нашей стране за время, прошедшее после принятия этого исторического постановления ЦК ВКП(б).

Значительная работа по развитию физкультурного движения проводится и в Узбекистане. Борьба за выполнение указаний ЦК ВКП(б), физкультурные организации республики улучшили свою работу, стали активнее привлекать трудящихся к участию в физкультуре и спорте. Отрадно отметить повышение спортивного мастерства физкультурников Узбекистана. В 1949 году в республике значительно выросло количество новых коллективов, объединяющих почти 80 тысяч физкультурников. Важно отметить значительное оживление деятельности физкультурных организаций в сельских районах, колхозах и совхозах. Об этом свидетельствует тот факт, что количество коллективов физкультуры в сельских районах республики выросло почти вдвое. В прошлом году физкультурные организации успешно выполнили государственный план подготовки значительной ГТО и спортсменоразрядников. Многие физкультурники Узбекистана добились значительных успехов в повышении своего спортивного мастерства, о чем говорят новые республиканские рекорды, установленные по различным видам спорта, а также участие спортсменов Узбекистана в сборных командах Советского Союза.

Однако в физкультурном движении Узбекистана имеется еще много серьезных недостатков, над устранением которых упорно и настойчиво должны работать физкультурные, комсомольские и профсоюзные организации. Крупнейшим недостатком в области физкультуры и спорта в нашей республике является то, что они не стали еще подлинно массовыми. Таким образом, главная задача, поставленная ЦК ВКП(б) в области физкультурной работы — массовость советского спорта — в нашей республике далеко еще не выполнена. Факты говорят о том, что на многих предприятиях промышленности и транспорта, в колхозах, совхозах и МТС до сих пор не организованы коллективы физкультуры. Ни в коем случае нельзя довольствоваться достигнутыми результатами в вовлечении в физкультуру и спорт узбекской молодежи и особенно девушек-узбечек. Здесь еще сделано очень и очень мало, и в этом прежде всего вина Республиканского комитета по делам физкультуры и спорта, комсомольских и профсоюзных организаций. Недостаточна еще ма-

териально-техническая база физкультурного движения в республике. Многие стадионы, спортивные площадки плохо оборудованы, не имеют спортивного инвентаря.

В этом году летний спортивный сезон начинается значительно раньше, чем в прошлые годы. Летний сезон — боевое время для физкультурных, комсомольских и профсоюзных организаций. Их первоочередная задача состоит в том, чтобы значительно улучшить физическое воспитание молодежи, вовлечь новые тысячи и тысячи юношей и девушек в физкультурные занятия, еще выше поднять мастерство наших спортсменов. В этом году физкультурные, комсомольские, профсоюзные организации немало сделали для того, чтобы подготовить к спортивному лету стадионы, спортивные площадки, водные станции и т. д. Надо заблаговременно позаботиться о наилучшем использовании спортивных площадок и стадионов, организовать массовые спортивные праздники, соревнования и т. д.

Боевая задача физкультурных организаций — вести настойчивую борьбу за массовость спорта и повышение мастерства физкультурников. Физкультурные организации Узбекистана обязаны в нынешнем году выполнить и перевыполнить план подготовки значительного по всем ступеням комплекта ГТО, всемерно расширить ряды спортсменов-разрядников. Эти планы будут выполнены при условии правильной организации учебно-воспитательной и организационно-массовой работы в спортивных обществах и физкультурных коллективах. Самое серьезное внимание Республиканский комитет по делам физкультуры и спорта, его местные органы, а также партийные и комсомольские организации в областях и районах должны обратить на расширение коллективов физкультуры и вовлечение в ряды физкультурного движения трудящихся и особенно молодежи в колхозах, совхозах и МТС.

Многие физкультурные организации недооценивают необходимость широкого развертывания среди физкультурников идейно-воспитательной, массово-политической работы. Эта серьезная ошибка должна быть решительно исправлена. Обязанность партийных, комсомольских и профсоюзных организаций оказать помощь спортивным обществам и коллективам физкультурников в постановке содержательной идейно-воспитательной работы среди физкультурников, неустанный работать над повышением их культурного уровня и теоретической подготовки.

В развитии массового физкультурного движения исключительно важную роль призваны сыграть профсоюзные и комсомольские организации, как самые массовые организации, ведущие многогранную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся. Комсомольские и профсоюзные организации должны обеспечить вовлечение широких масс трудящихся республики в физкультурное движение и систематически вести в спортивных обществах и физкультурных коллективах воспитательную, массово-политическую работу.

Новые успехи в развитии физкультурного движения в нашей республике будут достигнуты при повседневном внимании и помощи физкультуры и спорту со стороны партийных организаций. Физкультура и спорт — важнейшее государственное дело. Правой долг партийных организаций повседневно контролировать и направлять советские, профсоюзные и комсомольские организации в дальнейшем развитии массового физкультурного движения. Особое внимание партийные организации должны обратить на укрепление неадаптированных надрами физкультурных организаций, на их большевистское воспитание. Только недостаточным вниманием к физкультуре со стороны многих местных партийных организаций можно объяснить то, что в комитетах по делам физкультуры и спорта, а особенно среди руководителей добровольных спортивных обществ, слабо развита критика и самокритика, наблюдаются элементы самоупокоенности и благодушия, тормозящие развитие физкультурной работы. Об этом, горько и райкомами партии обязаны настойчиво бороться за осуществление директив партии и правительства по вопросам физкультуры и спорта, неустанны работать над дальнейшим укреплением и развитием физкультурного движения в нашей республике.

За новые успехи в физкультурном движении, за массовость советского спорта, за высочайшее спортивное мастерство наших физкультурников!

КАЛИНИНСКИЙ РАЙОН ЗАВЕРШИЛ СЕВ ХЛОПЧАТНИКА

Колхозы Калининского района, Ташкентской области, 8 апреля завершили сев хлопчатника. На полях развернулась борьба за получение полноценных всходов. Государственный план сева люцерны колхозами района перевыполнен на

118 гектаров, ранних овощных культур и раннего картофеля — на 20 гектаров. Сев овощных культур продолжается.

Колхозники приступили к посадке помидоров и посеву бахчевых.

Закончена посадка сахарного тростника

ДЕНАУ (Сурхан-Дарьинская обл.) (УзТАП). 6 апреля в Южно-Узбекстанском совхозе сахарного тростника закончена посадка посевных черенков. В этом году тростника почти вдвое. Посадки завершены в ранние сроки. Почти на месяц раньше прошлогоднего, и проведенные на более высоком агротехническом уровне. Для посадок были отведены самые плодородные участки, вышедшие из-под люцерников, почва по-

лучила хорошую обработку. Сейчас на плантациях развернулась подготовка к первым урожаям. В 1949 году совхоз получил по 28 тонн стебля с гектара. Ныне коллектив совхоза принял обязательство вырастить в среднем на гектаре по 35 тонн технического стебля. Высокоурожайная бригада Каримова обязалась с каждого гектара своего участка сдать по 40 тонн стебля сахарного тростника.



# По Советскому Союзу

## Общесоюзное собрание стахановцев

В Колонном зале Дома Союзов 7 апреля состоялось собрание стахановцев — новаторов предприятий столицы, созванное Московским городским Советом профессиональных союзов. В зале собралось около 1500 человек — стахановцы, ткачи, токари, фрезеровщики, каменисты, бригадиры, мастера.

С докладами выступили: старший мастер фабрики № 15 имени Дзержинского Кузнецов, старший мастер завода имени С. Орджоникидзе Лаурат, Сталинский премии Гомчаров и помощник мастера комбината «Трехгорная мануфактура» лауреат Сталинской премии Воронин. Знающие стахановцы рассказали о своих патристических начинаниях, полученных ныне большое распространение на предприятиях различных отраслей промышленности.

На собрании выступили и поделились опытом своей работы наладчики 1-го подшипникового завода Бузов, стахановцы завода «Серп и молот» лауреат Сталинской премии Михайлов, бригадир фабрики «Парикская Коммуна» Коробельянова, знающий камерщик лауреат Сталинской премии Широков, водитель 3-го троллейбусного парка Москвы Егубов, помощник мастера Краснохолмского комбината лауреат Сталинской премии Чухнин и другие.

Участники собрания с большим воодушевлением приняли приветствие товарищу И. В. Сталину. (ТАСС)



За участие в выполнении районных методов организации труда и производства в легкой промышленности, обеспечивающих улучшение качества продукции и экономию сырья и материалов, мастеру Московской швейной фабрики «Красная швея» тов. Суховаровой присуждена Сталинская премия. На снимке: Полина Суховарова подводит итоги работы своей бригады. За смену вместо 250 по норме изготовлено 290 мужских сорочек отличного качества. Фото Н. Ситникова (Фотокроника ТАСС).

## Регистрация землетрясений на сейсмических станциях Академии наук СССР

4 апреля Центральная сейсмическая станция «Москва» геофизического института Академии наук СССР зарегистрировала сильное землетрясение, происшедшее на расстоянии 4 080 километров от Москвы. Эпицентр землетрясения находится в 200 километрах к юго-западу от Иркутска около озера Каскад в Монгольской Народной Республике.

По данным сейсмической станции «Иркутск», в Иркутске сила землетрясения достигала 5 баллов. Смещение почвы в Москве достигло 150 микронов.

Область Прибайкалья является зоной значительной сейсмичности с наибольшей возможной силой в 8 баллов.

6 апреля Центральная сейсмическая станция «Москва» и ряд других станций зарегистрировали землетрясение, эпицентр которого лежит на расстоянии 2 500 километров от Москвы в районе Ашхабада. В самом Ашхабаде землетрясение ощущалось с силой до 7 баллов. Смещение почвы в Москве было всего 10 микронов. Это объясняется тем, что очаг был не глубоким. Таким образом, это землетрясение можно считать одним из последних толчков главного ашхабадского землетрясения 6 октября 1948 года.

Для изучения на месте последствий землетрясений геофизический институт направляет группы научных сотрудников. (ТАСС)

## «ИСТОРИЯ ЛЕНИНГРАДА»

Коллективный труд ленинградских ученых

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Вчера в Ленинградском отделении института истории Академии наук СССР состоялся очередной «научный четверг», посвященный обсуждению новых работ, подготовленных для трехтомного труда «История Ленинграда».

В составлении «Истории Ленинграда», выпуск которой приурочивается к 250-летию города, исполняющемуся в 1953 году, участвует около 20 научных работников. В их числе — историки, литературоведы, сотрудники филиала Академии архитектуры СССР, университета, института коммунального хозяйства, музея истории развития города и другие.

«История» охватит все этапы развития бывшей столицы Российской империи, центра общественной революционной мысли, революционного рабочего движения — колыбели Октябрьской социалистической революции. Широко отражены в труде и рост города Ленина в советские годы. Особое внимание будет уделено роли товарища И. В. Сталина в строительстве социалистического Ленинграда, в обороне города в годы гражданской и Великой Отечественной войн.

В будущем году будет завершена подготовка к печати первого тома «Истории Ленинграда», охватывающего период со дня основания города до середины XIX века.

## ТУРНИР СИЛЬНЕЙШИХ ШАХМАТИСТОВ МИРА

Советские шахматисты выехали в Венгriu

7 апреля из Москвы в Будапешт для участия в международной шахматной турнире выехала советская спортивная делегация. В ее составе гроссмейстеры — В. Смыслов, Д. Бронштейн, А. Котов, П. Керес, И. Болеславский, А. Лиленталь и С. Флор.

Победитель турнира получит право на матч с чемпионом мира М. Ботвинником, который должен состояться в начале 1951 года.

Вместе с гроссмейстерами в Будапешт вылетели заслуженные мастера спорта В. Голдзас (руководитель делегации) и Н. Зубарев (член судейской коллегии турнира). (ТАСС)

# В Хорезме плохо руководят агитаторами

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу является программой работы для партийных организаций колхозов. Претворению в жизнь этого решения должна быть подчинена и вся деятельность агитколлективов. Долг агитаторов — большинства словом и личным примером воодушевлять колхозников на борьбу за высокий урожай хлопка. В это время избирательной кампании в Верховный Совет СССР выросли и хорошо проявили себя многие агитаторы в колхозных книпшаках. Многие отметили хорошую работу бригадир-коммуниста тов. Анумуратова из колхоза им. Ленина, Хазарского района, учителя Атаева из Шавацкого района и других. К их беседам чутко прислушиваются колхозники. По инициативе тов. Анумуратова своевременно и качественно проведен ремонт сельхозинвентаря.

Однако после выборов в Верховный Совет СССР в Хорезмской области ослаблено руководство агитационной работой, особенно на севере. Везде есть былые агитаторы. Многие агитколлективы при парторганизациях колхозов, хорошо проявившие себя в избирательной кампании, сейчас «ослаблили» или вовсе прекратили свою деятельность. Такие примеры можно наблюдать в сельхозартелях имени Куйбышева, имени Сталина, «Социализм» и других.

В восстановлении ЦК ВКП(б) «О» восточных и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации» говорится, что сельские райкомы обязаны не реже одного раза в два месяца проводить собрания агитаторов с докладами руководящих работников о важнейших решениях партии и правительства, о международном и внутреннем положении Советского Со-

юза. В Хорезме это указание ЦК ВКП(б) не выполняется. Дни-Архенский райком партии за последние время не проводил ни районных собраний агитаторов, ни семинаров и консультаций для них.

Агитаторы на колхозах имени Сталина тов. Исмаилов говорил.

— Ко мне да и к другим агитаторам колхозники часто обращаются с просьбой рассказать о международном положении, о текущих политических кампаниях. Но нас не инструктируют, и я лично иногда затрудняюсь отвечать на вопросы моих товарищей.

В ряде районов области слабо развиты партийные комитеты, особенно в северных районах. В связи с этим плохо проводится работа по образованию и проведению всех видов работ. В большинстве колхозов не выходят «боевые листки», нет досок показателей социалистического соревнования, не распространяется опыт передовиков на весеннем севе. Такие факты имеют место в колхозах имени Куйбышева, Мангитского района, имени XVII партсъезда, Ургенского района, и других.

В горячие дни сева во многих колхозах находится представитель райкомов партии. Их долг — помочь партийным организациям наладить агитационно-массовую работу. Однако эти представители, как правило, не интересуются агитколлективами. Вот пример. Секретарь партийной организации колхоза имени XVIII партсъезда, Ханкинского района, тов. Худайбергенова несколько раз обращалась к представителю райкома тов. Розметову помочь ей составить план и наладить агитационно-массовую работу. Тов. Розметов так и не помог секретарю парторганизации. Подобное

является в большинстве районов области. В Хорезме это указание ЦК ВКП(б) не выполняется. Дни-Архенский райком партии за последние время не проводил ни районных собраний агитаторов, ни семинаров и консультаций для них.

Агитаторы на колхозах имени Сталина тов. Исмаилов говорил.

— Ко мне да и к другим агитаторам колхозники часто обращаются с просьбой рассказать о международном положении, о текущих политических кампаниях. Но нас не инструктируют, и я лично иногда затрудняюсь отвечать на вопросы моих товарищей.

В ряде районов области слабо развиты партийные комитеты, особенно в северных районах. В связи с этим плохо проводится работа по образованию и проведению всех видов работ. В большинстве колхозов не выходят «боевые листки», нет досок показателей социалистического соревнования, не распространяется опыт передовиков на весеннем севе. Такие факты имеют место в колхозах имени Куйбышева, Мангитского района, имени XVII партсъезда, Ургенского района, и других.

В горячие дни сева во многих колхозах находится представитель райкомов партии. Их долг — помочь партийным организациям наладить агитационно-массовую работу. Однако эти представители, как правило, не интересуются агитколлективами. Вот пример. Секретарь партийной организации колхоза имени XVIII партсъезда, Ханкинского района, тов. Худайбергенова несколько раз обращалась к представителю райкома тов. Розметову помочь ей составить план и наладить агитационно-массовую работу. Тов. Розметов так и не помог секретарю парторганизации. Подобное

## ЗАВОД, ГДЕ ВСЕ УЧАТСЯ

ЯРОСЛАВЛЬ. (ТАСС). В прошлом году стахановцы и инженерно-технические работники Ярославского шинного завода внесли свыше 3 тысяч ценных рационализаторских предложений. Они дали около 30 миллионов рублей годовой экономии.

В этом году число новаторов на предприятии значительно увеличилось. От внедрения в производство рационализаторских предложений намечено получить не менее 40 миллионов рублей.

Шинный завод — предприятие, где все участвует. Инженеры и техники завода, начальники цехов и отделов слушают лекции на экономические и производственно-технические темы. Лекции читают докторы обкома и горкома партии и профессора Ярославского технологического института. Многие производственники в кружках, на курсах и в стахановских школах изучают технологию шинного производства, осваивают новое оборудование. Через два месяца на заводе состоится первый выпуск техники, подготовленной без отрыва от производства.

Более 100 производственников готовятся для поступления в вечерний техникум и заочный политехнический институт. Для них созданы четыре учебных группы, выделены опытные преподаватели.

## НОВЫЙ КИНОФИЛЬМ «АЛИТЕТ УХОДИТ В ГОРЫ»

7 апреля в Министерстве кинематографии СССР состоялся общественный просмотр нового художественного кинофильма «Алитет уходит в горы», снятого Московской студией художественных фильмов имени М. Горького. Сценарий Т. Семушина, режиссер М. Донской.

Фильм «Алитет уходит в горы» рассказывает о возрождении чукотского народа. В нем разоблачается хищническая политика американских колонизаторов. Картина повествует о помощи, которую принесли русские люди чукотскому народу с первых дней установления советской власти.

В ближайшем дни кинофильм «Алитет уходит в горы» выйдет на экраны кинотеатров страны. (ТАСС)

## ЗАБОТА О ТЕКСТИЛЬЩИКАХ И ИХ СЕМЬЯХ

Текстильщики Москвы и Иваново, Орехово-Зуево и Ташкента, Калинин и Ленинграда по-прежнему ощущают заботу советского государства о них и их семьях. В нынешнем году бюджет государственного социального страхования рабочих текстильной промышленности достиг 746 миллионов рублей — почти трех четвертей миллиарда. Это на 50 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

Профорганизация текстильщиков имеет десятки домов отдыха и санаториев в различных районах страны. В прошлом году лечение и отдых за счет бюджета социального страхования пользовалось около 100 тысяч рабочих и работников. Сейчас текстильщики получают две заправки нового типа, предназначенные для матерей с детьми. Всего на санаторно-курортное лечение и отдых рабочих текстильных предприятий намечено израсходовать 50 миллионов рублей.

Более 40 миллионов рублей ассигновано на летний отдых детей в пионерских лагерях. Дети текстильщических комбинатов «Трехгорная мануфактура» будут отдыхать в Крыму, ленинградских текстильщиц — в живописных местностях Балтийского моря. В пионерских лагерях санаторного и общего типа летом побывает 125 тысяч ребят. Значительные суммы направляются на расширение сети детских учреждений — пионерских клубов, технических станций, площадок.

Ассигнования на выдачу пособий по беременности и родам увеличиваются почти в полтора раза. Особое внимание уделяется престарелым иждивенным рабочим текстильных предприятий. В Москве и Ярославле организованы специальные дома для ветеранов производства. (ТАСС)

## СТО КОЛХОЗОВ ОДЕСЩИНЫ ВЫПОЛНИЛИ 15-ЛЕТНИЙ ПЛАН ПОСАДОК ЛЕСНЫХ ПОЛОС

ОДЕССА. (ТАСС). Одесская область выполнила годовую план закладки лесопосадочных лесных полос на 138 процентов. Более 100 колхозов области досрочно завершили 15-летний план создания лесополос в полях севооборота и на границах землепользования.

Колхозники и колхозницы колхоза имени Ленина, Рожищенского района, Волынской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «12 лет Октября», Запорожского района, Харьковской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Искра», Шацкого района, Волынской области;

Коллектив артели «Ударник», Стрешинского района, Гомельской области;

Коллектив рабочих и служащих Рашковского МТС, Молдавской ССР;

Колхозники сельхозартели «Красное знамя», Вязовского района, Сталинградской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Красная Армия», Рудовского района, Тамбовской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «9 января», Змиевского района, Харьковской области;

Колхозники и колхозницы колхоза имени Октябрьской революции, Подвысоцкого района, Кировоградской области;

Коллектив работников Министерства местной промышленности Азербайджанской ССР;

Коллектив рабочих и служащих плодоконсервного завода г. Каменец-Подольский;

Коллектив рабочих и служащих Острозской МТС, Давидовского района, Сталинградской области;

Колхозники и колхозницы колхоза имени Куйбышева, Пугачевского района, Саратовской области;

Коллектив рабочих и служащих Ново-Анненского кирпичного завода Сталинградской области;

Коллектив рабочих и служащих Кокинского райпотребсоюза Ровенской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Красный гигант», Ново-Анненского района, Сталинградской области;

Колхозники и колхозницы колхоза имени Ленина, Клетского района, Сталинградской области;

Колхозники и колхозницы колхоза имени Тельмана, Лозно-Александровского района, Ворошиловградской области;

Коллектив медицинских работников Пинского района, Архангельской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Радикал Украина», Голобоцкого района, Волынской области;

Коллектив рабочих в служивших молочно-годовалых станциях Константиновской, Курганского района, Краснодарского края;

Коллектив рабочих и служащих кузнечной фабрики Птицепрома, г. Ростов-на-Дону;

Коллектив рабочих, служащих, научных работников Таджикской опытной станции «Союзник»;

Колхозники и колхозницы колхоза имени Сталина, Суаунского района, Новосибирской области;

Коллектив работников Брестского материального склада Брест-Литовской железной дороги;

Работники политотдела Зуевского отделения Пермской железной дороги;

Торжественное заседание трудящихся Пролетарского района гор. Москвы;

Президиум Центрального Совета Добровольного спортивного общества «Медик»;

Коллектив инженерно-технических работников Ленинградского отделения «Теплоэлектропротектор»;

Коллектив работников Московского областного комитета профсоюза работников связи;

Члены колхоза «8 марта», Близнецовского района, Харьковской области;

Коллектив рабочих и служащих Володинского райпрокомбината, Молодецкой области;

Собрание колхозников сельхозартели имени XVIII партсъезда, Красноярского района, Куйбышевской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Гудок», Еланского района, Сталинградской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Черный Октябрь», Изюмского района, Харьковской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Третий Интернационал», Ламского района, Тамбовской области.

## Поток приветствий

В связи с семидесятилетием товарища И. В. Сталина приветствия с сердечными пожеланиями доброго здоровья и долгих лет жизни товарищу Сталину прислали:

Сталинский район ВКП(б) и райком ВЛКСМ Сталинградской области;

Общее собрание рабочих и служащих хлебокомбината г. Нового Осоела, Курской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Путь Ленина», Чадовского района, Пензенской области;

Колхозники сельхозартели «Кяру», Вирпуасского уезда, Эстонской ССР;

Колхозники сельхозартели «Киндус», Харьковского уезда, Эстонской ССР;

Коллектив рабочих и служащих льнообрабатывающей фабрики «Вольшево» в г. Мыйзаккода, Эстонской ССР;

Коллектив медицинских работников поликлиники № 32 Идновского района г. Ленинграда;

Члены колхоза имени Калинин, Рясевского уезда, Литовской ССР;

Работники искусства Эстонской ССР; Собрание трудящихся женщин г. Тарту, Эстонской ССР;

Коллектив рабочих и служащих плодоконсервного завода г. Каменец-Подольский;

Коллектив рабочих и служащих Острозской МТС, Давидовского района, Сталинградской области;

Колхозники и колхозницы колхоза имени Куйбышева, Пугачевского района, Саратовской области;

Коллектив рабочих и служащих Ново-Анненского кирпичного завода Сталинградской области;

Коллектив рабочих и служащих Кокинского райпотребсоюза Ровенской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Красный гигант», Ново-Анненского района, Сталинградской области;

Колхозники и колхозницы колхоза имени Ленина, Клетского района, Сталинградской области;

Колхозники и колхозницы колхоза имени Тельмана, Лозно-Александровского района, Ворошиловградской области;

Коллектив медицинских работников Пинского района, Архангельской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Радикал Украина», Голобоцкого района, Волынской области;

Коллектив рабочих в служивших молочно-годовалых станциях Константиновской, Курганского района, Краснодарского края;

Коллектив рабочих и служащих кузнечной фабрики Птицепрома, г. Ростов-на-Дону;

Коллектив рабочих, служащих, научных работников Таджикской опытной станции «Союзник»;

Колхозники и колхозницы колхоза имени Сталина, Суаунского района, Новосибирской области;

Коллектив работников Брестского материального склада Брест-Литовской железной дороги;

Работники политотдела Зуевского отделения Пермской железной дороги;

Торжественное заседание трудящихся Пролетарского района гор. Москвы;

Президиум Центрального Совета Добровольного спортивного общества «Медик»;

Коллектив инженерно-технических работников Ленинградского отделения «Теплоэлектропротектор»;

Коллектив работников Московского областного комитета профсоюза работников связи;

Члены колхоза «8 марта», Близнецовского района, Харьковской области;

Коллектив рабочих и служащих Володинского райпрокомбината, Молодецкой области;

Собрание колхозников сельхозартели имени XVIII партсъезда, Красноярского района, Куйбышевской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Гудок», Еланского района, Сталинградской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Черный Октябрь», Изюмского района, Харьковской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Третий Интернационал», Ламского района, Тамбовской области.

## О работе с кандидатами партии

Бюро Мирзачульского района КП(б)У обсудило доклад секретаря первичной парторганизации колхоза «Коммуна» тов. Норматова о работе с кандидатами партии.

Бюро отметило, что первичная партийная организация не ведет достаточную самостоятельную работу с кандидатами. Занятия в политшколе проходят неровно, низка посещаемость слушателей, особенно кандидатов партии. Не организована общеобразовательная учеба кандидатов партии, не имеющих достаточной подготовки к учебе в политшколе. Многие кандидаты в члены ВКП(б) не имеют партийных поручений, редко выступают на партийных собраниях.

## Областной семинар секретарей партийных организаций колхозов

ФЕРГАНА. (Спец. корр. «Правды Востока»). Областной комитет КП(б)У провел 10-дневный семинар секретарей партийных организаций колхозов. В семинаре участвовало свыше 200 человек, значительная часть которых впервые избрана к руководству.

Для участников семинара были прочитаны лекции по теоретическим вопросам и о практике партийной работы. Участники семинара заслушали доклад о задачах партийных организаций колхозов в период весенних полевых работ. Лекции и доклады читали секретари

## О работе с кандидатами партии

Бюро района обязало секретаря парторганизации колхоза устранить недостатки в воспитании молодых коммунистов. Отделу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций района поручено оказать практическую помощь первичной парторганизации колхоза «Коммуна» в улучшении работы с кандидатами в члены ВКП(б).

## Областной семинар секретарей партийных организаций колхозов

ФЕРГАНА. (Спец. корр. «Правды Востока»). Областной комитет КП(б)У провел 10-дневный семинар секретарей партийных организаций колхозов. В семинаре участвовало свыше 200 человек, значительная часть которых впервые избрана к руководству.

Для участников семинара были прочитаны лекции по теоретическим вопросам и о практике партийной работы. Участники семинара заслушали доклад о задачах партийных организаций колхозов в период весенних полевых работ. Лекции и доклады читали секретари

## Областной семинар секретарей партийных организаций колхозов

ФЕРГАНА. (Спец. корр. «Правды Востока»). Областной комитет КП(б)У провел 10-дневный семинар секретарей партийных организаций колхозов. В семинаре участвовало свыше 200 человек, значительная часть которых впервые избрана к руководству.

Для участников семинара были прочитаны лекции по теоретическим вопросам и о практике партийной работы. Участники семинара заслушали доклад о задачах партийных организаций колхозов в период весенних полевых работ. Лекции и доклады читали секретари

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

# О награждении орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Узбекской ССР

- 688. Трусову Марию Афанасьевну — машинистку Узбекского телеграфного агентства.
- 689. Тухалло Анисентия Григорьевича — агронома отдела сельского хозяйства Бухарского райисполкома.
- 690. Турнибаева Мирзахмеда — участником агронома Ашмиской МТС.
- 691. Турсунова Акрама — инструктора ЦК КП(б) Узбекистана.
- 692. Турсунова Атабая — гидротехника отдела водного хозяйства Ургенского райисполкома.
- 693. Турсунову Малину — звеньевую колхоза им. Куйбышева, Хатырчанского района.
- 694. Туракулова Шаджукла — прокурора Куйбышевского района.
- 695. Турсункулову Саадат — учительницу начальной школы Паст-Даргоменского района.
- 696. Туракулова Балту — председателем исполкома Байсуевского районного Совета депутатов трудящихся.
- 697. Турсунова Урунбая — рабоче-го завода Ферганской области.
- 698. Тухтаганову Урунбая — вышивальщицу Маргеланской артели «Зарядор».
- 699. Туйчибаева Сали — заведующую отделом Янгй-Курганского района КП(б) Узбекистана.
- 700. Туляганова Курган — пастуха колхоза «Кзыл чарва» Чукотского района.
- 701. Туляганова Дмитрия Васильевича — инструктора Ташкентского горкома КП(б) Узбекистана.
- 702. Убайдуллаева Абидна — председателем колхоза им. Сталина Наманганского района.
- 703. Ульмасбаева Салаха Низамовича — судью 1-го участка Октябрьского района г. Ташкента.
- 704. Умарову Анор — звеньевую колхоза им. Кигановича Кенимского района.
- 705. Умаршаева Якуба — мираба отдела водного хозяйства Наманганского райисполкома.
- 706. Умарову Мукаррам — председателем колхоза «Коммунизм» Тамданского района.
- 707. Умбетову Кумишой — колхозницу колхоза им. Круской Ак-Курганского района.
- 708. Умураганову Бури — звеньевую колхоза им. Молотова Нарпайского района.
- 709. Уразова Ибрагима Садымовича — начальником метеорологической станции Байсуевского района.
- 710. Уразова Жаки — чабана колхоза им. Ворошилова Кассанского района.
- 711. Уразбаеву Папу — звеньевую колхоза «Коммунизм» Мангитского района.
- 712. Уразалиева Мирзахалима — начальником отдела водного хозяйства Кассанского райисполкома.
- 713. Урманова Хасана Садымовича — секретаря Самаркандского облисполкома.
- 714. Урунова Кулрата — агронома 1-й Кызыл-Тепской МТС.
- 715. Урунова Алимджана — звеньевую колхоза им. Сталина Молотовского района.
- 716. Урушев Усман — колхозник колхоза «Темур юл» Фрунзенского района.
- 717. Усанова Одыля — заместителя председателя колхоза им. Юсупова Ташкентского района.
- 718. Усанову Сидкичу Шадаманову — председателем Бухарского областного комитета профсоюза работников начальной и средней школы.
- 719. Усанову Халиду Исмаилову — консультанта Президиума Верховного Совета.
- 720. Усанова Омара Атагуловича — председателем контрольно-ревизионной комиссии «Узбекришлук».
- 721. Усанова Ханжиган — председателем колхоза им. Карла Маркса, Чинабского района.
- 722. Усанова Гуляма — заведующую отделом Сары-Асийского района КП(б) Узбекистана.
- 723. Усольцева Александра Посифонича — начальником отдела управления водного хозяйства Сурхан-Дарьинского облисполкома.
- 724. Утарова Матрасула Гидайничевна — врач Хорезмского областного туберкулезного диспансера.
- 725. Уфараганову Галину Ивановну — начальником центральной химической лаборатории Среднеазиатского геологического управления.
- 726. Уфайдуллин Карамат — звеньевую колхоза им. Юсупова, Хахастского района.
- 727. Файзибаева Рахмата — заведующую отделом республиканской газеты «Кызыл Узбекистан».
- 728. Федоренко Юлию Андреевну — заведующую отделом здравоохранения Ургенского горисполкома.
- 729. Федорову Дарью Ивановну — заведующую справочно-информационной конторой, г. Ташкент.
- 730. Фортуната Наума Ильича — директора техникума механизации Министрства сельского хозяйства.
- 731. Фейзишу-Шерман Юлию Марьямовну — заведующую сектором Самаркандского обликома КП(б) Узбекистана.
- 732. Филатову Любовь Ивановну — инженера-голова треста «Среднеазиатгидроэнергострой».
- 733. Филатова Федора Дмитриевича — начальником отдела «Узкобутьтрест» Министерства легкой промышленности.
- 734. Филаретова Сергей Васильевича — начальником управления Министерства водного хозяйства.
- 735. Фирсову Валентину Николаевну — прядильщицу Ташкентской кефайной фабрики.
- 736. Фролову Клавдию Сергеевну — ткачиху Маргеланского шелкокомбината.
- 737. Фурину Тасию Павловну — мотористку Ташкентской швейной фабрики «Красная заря».
- 738. Хабидуллину Минаарову Халидуллину — учительницу школы № 1 Уччинского района.
- 739. Хитова Мусу — директора Самаркандской иппической больницы.
- 740. Хакимова Халима — студента Ферганского педагогического института им. Молотова.
- 741. Хакимова Насретдина — бригадир колхоза им. Жданова, Мирзачульского района.

(Продолжение следует)







# Воззвание XII съезда Коммунистической партии Франции к народу

ПРИЖИЖЕ, 7 апреля. (ТАСС). XII съезд Французской коммунистической партии единогласно принял следующий текст воззвания к народу:

Французы и французкини! Война угрожает. Американские империалисты, захватив в тиски кризиса, с дикоразной поспешностью готовят ее. Они значительно увеличили свои военные бюджеты. Они ускоренными темпами вновь вооружают маршаллизованные страны, включая реакционную, милитаристскую и фашистскую Западную Германию.

Согласно их собственному циничному выражению, они намереваются убить своими атомными и водородными бомбами маленьких детей в колыбелях, стариков за молитвой и мужчин за работой для того, чтобы навязать миру свое господство и поработить его.

Французская коммунистическая партия — великая партия рабочего класса, партия национальной независимости и мира — призывает вас к объединению и действиям для того, чтобы устранить ужасный бич атомной войны, спасти Францию и защитить мир.

### ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРЕДАЕТ ИНТЕРЕСЫ РОДИНЫ

Империалисты США, которым рабская подчинилась правительство, отказавшись от защиты национальной независимости, согласившись с планом Маршалла, Атлантическим пактом, планом военной помощи и их последствиями, хотят превратить Францию в резервуар пушечного мяса, а французам в обузу чуждому им гилье левого, который будет командовать убийцы жителей Орлеана-Грана. Они направляют уже в наши порты грузы своего оружия и боеприпасов, самолеты, пушки и танки, которые предназначены для того, чтобы превратить Францию в поле для применения атомной бомбы, в поле опустошения и разрушения. Империалисты хотят напасть на страну социализма. Империалисты хотят развязать войну против Советского Союза — страны социализма, которая под руководством Сталина спасла мир от фашистского варварства и неустанно ведет политику мира. Империалисты хотят развязать войну против стран народной демократии, которые идут вперед по пути социализма. Империалисты хотят развязать войну против международного рабочего и демократического движения, которое борется за то, чтобы освободиться от тирании угнетателей и взять в свои руки свою собственную судьбу.

### НЕДОСТОЙНЫЕ ПРАВИТЕЛИ ВЕДУТ ФРАНЦИЮ К ПРОПАСТИ

Францией руководят недостойные правители, которые по указке из-за границы проводят эту политику нищеты, реакции и войны. Они ухудшают условия жизни трудящихся масс. Они грабят крестьян в разорительные средние классы, в то время как сверхприбыли капиталистов скандально растут.

### Отклики в Китае на подписание советско-китайских соглашений

ПЕКИН, 7 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Гуаньминьбао», заместитель начальника штаба войск Народно-освободительной армии Синьцзянского военного округа Дао Цзинь, выражая радость от имени войск Народно-освободительной армии, раскритиковал условия в провинции Синьцзян, по поводу подписания соглашений об учреждении советско-китайских акционерных обществ, заявил: «Глубокая дружба между китайским и советским народами существует уже давно. Китайский народ и в особенности жители Синьцзяна на собственном опыте убедились в верности этой дружбы, которая в течение долгого времени подавлялась реакционным гоминдановским режимом. Мы горячо приветствуем подписание соглашений. Подписание соглашений является особенно важным фактором для населе-

### Выход очередного номера газеты «За прочный мир, за народную демократию!»

БУХАРЕСТ, 7 апреля. (ТАСС). Вышел очередной 14 (74) номер газеты «За прочный мир, за народную демократию!». Передача статьи озаглавленная «Борьба коммунистической партии против буржуазной идеологии».

Под обложкой заголовком «Сорвать преступные планы политзащиты войны» газета публикует информацию о поддержке народами всех стран воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

В номере печатается отчет о 12-м съезде Французской коммунистической партии и доклад на съезде генерального секретаря Французской коммунистической партии Мориса Тореза «Борьба за национальную независимость Франции и за мир».

### ПРОТЕСТ АМЕРИКАНСКОГО ЖУРНАЛИСТА В ПРАГЕ ПРОТИВ АМЕРИКАНСКОЙ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ

ПРАГА, 7 апреля. (ТАСС). Сегодня в Праге американские журналисты суэты Дюрде и Элеонора Уилер (Уилер, помимо корреспондирования в американскую печать, является преподавателем одного из высших учебных заведений) обратились к чехословацкому правительству с просьбой о предоставлении права убежища для них и их четырех детей. Уилер, прибывший в семей в Чехословакию три года назад, заявил, что он принял это решение в знак протеста против внешней политики

США, грубо нарушающей международные договоры и соглашения, в частности — Потсдамское соглашение. Непосредственным поводом к принятию Уилерами их решения явился инцидент с тремя чехословацкими самолетами, которые пропали американскими агентами незадолго были направлены в Западную Германию. Уилер подтвердил, что американские власти недостойно обращались с пассажирами этих самолетов, желавшими вернуться в Чехословакию.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что латиноамериканские круги объясняют кампанию Гватемалы против Паттерсона происшедшей там сейчас предвыборной кампанией, в ходе которой внешнеправительство подчеркивает свою антиимпериалистическую позицию.

### ГВАТЕМАЛА ТРЕБУЕТ ОТЗЫВА АМЕРИКАНСКОГО ПОСЛА

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, посольство Гватемалы в США официально потребовало у государственного департамента отзыва посла США Ричарда Паттерсона, так как он вмешивался во внутренние дела Гватемалы.

ничего усиливается. Безработица растет. Демократические свободы, профсоюзные права, право забастовки, право собраний и демонстраций систематически нарушаются. Рабочие активисты, демократы, участники движения Сопротивления, сторонники мира подвергаются незаконным преследованиям. Их заключают в тюрьмы, их лишают гражданских прав. Предатели, сотрудничавшие с врагом, наоборот, освобождаются. Те, кто дает взятки, и те, кто их берет, остаются безнаказанными.

Эти правители хотят навязать фашистскую диктатуру. Постыдная коалиция, в которую входят правые руководители социалистической партии, мятежники из РПФ (деголлодская партия «Объединение французского народа» — Ред.), радикалы, члены МРП («Народно-республиканское движение» — Ред.) и РПД («Республиканская партия свободы» — Ред.), старается сохранить реальную грязь и кровь, режим маршала и полицейской диктатуры. Партия этой коалиции принимает гнусные законы, которые лишают треть французских представителей в Национальном собрании, в то время как правительство вступает в сговор с де Голлем о том, чтобы вести Францию к фашизму. Они заставляют наших сыновей проливать кровь в преступной войне во Вьетнаме, ведущей ради прибыли Индо-Китайского банка и ради создания стратегической базы для американских подкапителей войны.

Довольно крови, довольно разрушений, довольно смерти! Народ не хочет грязной войны во Вьетнаме, не хочет агрессивной войны, которая подготавливается. Он не будет воевать. Он хочет мира. Борьба за мир — это значит бороться за Францию, за свободу, за восстановление национальной независимости, за счастье французам и французкиням.

### МИР ПОВИС НА ВОЛОСКЕ

XII съезд Французской коммунистической партии призывает всех честных людей к действиям для спасения мира. Все народы мира осознали серьезность опасности. Поэтому они активно борются против войны, как об этом свидетельствует мужественная патристическая борьба докеров, моряков и железнодорожников, поддерживаемая действиями всех трудящихся и действительной солидарностью народных масс. Рабочие и работницы, отказываясь расстреливать, перевозить и производить оружие преступления, которое принесет нам в то же время работу и смерть, хранят верность традициям рабочего класса и славы борьбы нашего народа за свободу и национальную независимость.

### ЕДИНЕНИЕ В БОРЬБЕ ЗА МИР

Французам и французкиням! Коммунисты, социалисты, католики, республиканцы, мужчины, женщины, молодежь, престарелые рабочие и крестьяне, работники физического и умственного труда, патриоты всех полити-

ческих убеждений, философских течений и религиозных верований! Создавайте вместе единый фронт мира. Создавайте повсюду — на каждом предприятии, в каждом городе, в каждой деревне, в каждом поселке комитеты мира. Избирайте повсюду местные советы организации «Борьба за мир и свободу».

### ЗА ЗАПРЕЩЕНИЕ АТОМНОГО ОРУЖИЯ

Французам и французкиням! Стокгольмская сессия Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира в своем воззвании призывает к полному запрещению атомного оружия, оружия агрессии и массового истребления населения, об установлении строгого международного контроля для обеспечения проведения этого мероприятия, об объявлении вне закона, как военных преступников, правительства, которое первым применит это оружие устрашения.

Гигантская борьба всех народов за мир получит еще более широкий размах. Миллионы подписей подтвердят непоколебимую волю к миру французского народа.

### ЗА ПРАВИТЕЛЬСТВО НАЦИОНАЛЬНОГО СПАСЕНИЯ

XII съезд Французской коммунистической партии, уверенный в том, что он выражает ваш чувства, напоминает авантюристам, что «народ Франции не будет никогда воевать против Советского Союза» — страны победителей под Сталинградом.

Французам и французкиням! Объединяйтесь для того, чтобы добиться немедленного прекращения гнусной войны во Вьетнаме, отрыва экспедиционного корпуса и осуществления нашей программы национальной спасения!

Объединяйтесь для того, чтобы добиться создания правительства, которого вы желаете в нашей стране, — правительства честности, правительства свободы и мира, правительства народа, созданного народом и для народа, правительства демократического единства, подлинного правительства Франции.

Французская коммунистическая партия, первая память своих героев и мужественного движения Сопротивления, готова вместе со всеми людьми доброй воли вести Францию к светлому будущему, благословенному и мирному.

Да здравствует Франция! Да здравствует коммунизм! Да здравствует мир!

XII съезд Французской коммунистической партии. 6 апреля 1950 года.

### РОСТ КОМПАНИИ ИТАЛИИ

РИМ, 7 апреля. (ТАСС). В последние дни газета «Унита» опубликовала ряд данных о вступлении новых членов в коммунистическую партию Италии в ответ на репрессивные полицейские меры против трудящихся, принятые правительством де Гаспери. В городе Пескара в ряды коммунистов вступили за последние дни 1.067 новых членов, в провинции Фоджа, где полицейские репрессии приобрели наибольшую силу, в коммунистическую партию приняты за последние несколько дней 211 женщин-работниц.

Несмотря на полицейские ограничения в отношении газеты «Унита», распространение органа коммунистической партии Италии систематически растет. 2 апреля в центральных и южных провинциях страны было продано на 19.000 экземпляров газеты «Унита» больше, чем в предыдущее воскресенье.

### Предстоящий пленум ЦК италийской коммунистической партии

РИМ, 7 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Унита», 12—14 апреля в Риме состоится пленум Центрального Комитета коммунистической партии Италии. Пленум обсудит вопросы: борьба за новую политику труда, свободы и мира (докладчик Мауро Скоччичмарро), сообщение о 12-м съезде Федерации коммунистической молодежи (докладчик Энрико Берингуар).

### КАТАСТРОФИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ИРАНСКОЙ ЭКОНОМИКИ

ТЕГЕРАН, 7 апреля. (ТАСС). Иранский офицерский журнал «Эттелаат» признает, что экономическое положение Ирана «наименее худшее и печальнее, чем предполагалось», и что «вся экономика страны быстро движется к полному упадку». Газета указывает, что никто не обращает внимания на «страшный экономический кризис» и на «огромную разницу между объемом экспорта и импорта, что ведет страну к разорению и банкротству».

За иранский календарный и хозяйственный год, закончившийся 29 марта 1949 года, общая сумма импорта в Иран составила 4.218 млн. риалов, тогда как экспорт за то же время не превысил 1.802 млн. риалов. Таким образом, только за один год внешняя торговля Ирана дала дефицит на сумму 2.416 млн. риалов. «Эттелаат» подчеркивает, что хотя еще не опубликованы общие данные за истинный хозяйственный год, ясно, что положение еще больше ухудшилось, «так как в минувшем году, как все это видно, нищета, безработица и кризис значительно усилились».

Газета обращает внимание на то, что катастрофическое сокращение иранского экспорта происходит за счет сельскохозяйственной продукции, производимой крестьянами, несущими от этого сокращения непосредственный ущерб».

# Ташкент

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА

## Литературно-художественные вечера на заводе

Мукаррам Турғунбаева кружится под частую дрожь звонкого дойра — быстрее, быстрее, — и вздрог ташкентца замедляет. Бурными аллюсментами награждают зрителя замечательную артистку.

Когда аллюсменты стихают, конференсы читает записку, подписанную десятью рабочими механического цеха: «Прости Анатолия Ивановича Овчинникова исполнить арию Германа». Народный артист республики поет чудесную арию из «Пиковой дамы».

Концерт идет на заводе «Ташкентстальмаш». Более полтора тысяч рабочих, инженеров, служащих пришли на встречу с коллективом оперного театра имени Навои.

Такие вечера стали традицией на заводе. По инициативе партийной и профсоюзной организаций и заводской мототракторки «Стальной» здесь систематически проводятся литературно-художественные вторники. Даже сухой перечень встреч, краткий рассказ об их содержании — яркое свидетельство неразрывной связи рабочего коллектива с искусством, литературой.

Один из «вторников» был посвящен встрече с коллективом театра имени Горького. Заслуженный артист республики Ю. С. Юффе рассказал о 15-летнем пути театра, о творческих планах. Затем заслуженный артист республики Б. А. Сабуров, артисты Д. А. Алексеев, Р. С. Плещачевская и другие исполнили сцену из пьесы А. Н. Островского «Последняя



жертва», прочитала отрывки из произведений В. Маяковского, М. Шолохова.

Несколько раз побывали на заводе концертные бригады консерватории, театрального института и филармонии. Коллектив завода познакомился с творчеством музыкальной и театральной молодежи. Прошли вечера, посвященные русской опере, лесям современных узбекских композиторов. Свои произведения читали члены заводского литературного кружка.

С огромным интересом слушали машинистроенного лауреата Сталинской премии Айбека о его поездке по Пакистану, Индии, Афганистану. Писатель поделился планами создания книги о жизни трудящихся зарубежного Востока.

В один из последних «вторников» на заводе открылась передвижная художественная выставка Государственного музея искусств.

Научный сотрудник музея Е. М. Никифорова прочитала лекцию о творчестве русских художников XVIII—XX веков. Выставка пользуется большим успехом. Посмотреть репродукции с картин Репина, Серова, Айвазовского, Сурикова ежедневно приходит десятка человек.

Радужно прошла встреча с коллективом оперного театра имени Навои. После вступительного слова директора театра Р. М. Кариева перед машинистроенными выступили с творческим отчетом лауреат Сталинской премии Мукаррам Турғунбаева, народный

артист республики А. И. Очиннинов, заслуженные артисты республики Р. Каримова, Г. Абдурахманов, Н. Хашимова, С. Ходжаева, артисты Б. Соколов, И. Чернева и другие. Программу вел художественный руководитель театра, народный артист республики Э. О. Юнгвальд-Хилькевич.

Эти встречи обогащают духовно всех их участников — и гостей, и хозяев. Музыканты, артисты, писатели несут на завод свое искусство и здесь черпают новые творческие силы, высокое вдохновение.

На фото: у стендов передвижной художественной выставки на заводе «Ташкентстальмаш».

Текст Т. ЕФИМОВА. Фото М. ПЕНСОНА.

### ПАМЯТИ ПОЭТА-ТРИБУНА

Общественность Ташкента деятельно готовится отметить 20-летие со дня смерти талантливейшего поэта советской эпохи Владимира Владимировича Маяковского.

В Государственной публичной библиотеке имени Алишера Навои значительный увеличился спрос на стихи, поэмы, пьесы и статьи поэта. Союз советских писателей Узбекистана 11 апреля проводит семинар критиков на тему «Эстетика Маяковского». 14 апреля в Доме литераторов состоится вечер, посвященный памяти великого поэта.

В вузах, школах, клубов и на предприятиях столицы проводятся лекции и доклады о жизни и творчестве В. В. Маяковского.

### ОБОГАЩАЕТСЯ «ЗЕЛЕНЫЙ ФОНД» СТОЛИЦЫ

Нынешняя весна позволила рано развернуть посадку деревьев. В городских парках высажено до 10 тысяч саженцев многоствольного вяза, сербистрого тополя, мыльного дерева. Обогатился лесом парк Кировского района. В парках высажено также много кустов сирени, тибускуса, розы. Первое место по лесопосадкам занял Куйбышевский район (районный агропосев тов. Харюва). Здесь на улицах, во дворах и скверах высажено свыше 40 тысяч деревьев разных пород и до 40 тысяч кустарников и живой изгороди.

К 1 апреля в столице высажено 217 тысяч деревьев вместо 140 тысяч по плану. Половина деревьев — плодовые. На 160 процентов выполнен план посадки кустарников и живой изгороди. С 10 апреля начнется массовая рассадка более чем 5 миллионов корейской одностебельной культуры.

### В ТЕАТРАХ И КИНО

ТЕАТР ИМ. НАВОИ — 9/IV днем Лебединое озеро, вечером Севильский цирюльник, 11/IV Галья.

ТЕАТР ИМ. ГОРЬКОГО — 9/IV днем Заговор обреченных, вечером Домби и сын, 11/IV Голос Америки.

КЛУБ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ (КОР) — филиал театра им. Горького — 9/IV Голос Америки. Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Билеты проданы.

ТЕАТР ЛОУИСКИИ АРМИИ ТУРКВО — 9/IV днем и вечером и 11/IV вечером Семья.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. СЕРВЕРЛОВА — 9/IV в 9 ч. вечера большой концерт с участием нар. артистов УзССР Ф. Ворухова, Р. Каримова, К. Занирова, Г. Абдурахманова и др.

Гастроль Московского ансамбля оперетты (директор — 10/IV Валдера, 11/IV Граф Люксембург).

ТАШКЕНТСКИИ — сегодня и в ближайшие дни большие представления. Матчи классической борьбы. Начало в 9 ч. вечера.

### ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО ВЛИЖАЯЩАЯ ПРЕМЬЕРА

Педро Кальдерон С ЛЮБОВЬЮ НЕ ШУТЯТ. Комедия в 3-х действиях. Постановка — А. П. Конникова. Художник — Н. А. Дуеминский. Музыка — лауреата Сталинской премии заслуж. деятеля РСФСР И. О. Дунаевского.

### ПЛАН ЛЕТНЕГО КОНЦЕРТНОГО СЕЗОНА

Коллегия Управления по делам искусств при Совете Министров УзССР утвердила план летнего концертного сезона в Ташкенте.

Для летнего концертного сезона, который откроется в ближайшие дни, симфонический оркестр и солисты филармонии готовят 19 новых программ. В программу включены популярные произведения П. Чайковского, М. Глинка, А. Бородина, М. Мусоргского и других великих русских композиторов. Три программы составлены из произведений лауреатов Сталинской премии: композиторов Р. Глиера, Н. Будашкина, А. Хачатуряна, Т. Хренникова, М. Афрани, Н. Ракова и других. Значительное место в концертах займет показ лучших музыкальных пьес узбекских композиторов, музыкальных произведений композиторов братских союзных республик и стран народной демократии.

На концертных площадках столицы Узбекистана выступят мастера искусств Москвы, Ленинграда и других городов Советского Союза. В ближайшие дни состоятся концерты скрипача Б. Гольштейна, лауреата Сталинской премии солиста Московской филармонии певца М. Александровича. Ташкент посетят ансамбль песни и пляски Туркменской ССР, Гуцульский народный ансамбль лауреаты Всесоюзного конкурса мастеров эстрады акробаты Мясоев и Пургалова и другие. (УзТАГ).

10 апреля в 8 часов вечера в горпартибинете состоится концерт для заведующих агитпунктами и руководителей агитколлективов. Вход на семинар по билетам. Билеты получить в отделах пропаганды райкомов партии.

11 апреля в 8 часов вечера в Доме литераторов состоится первое занятие семинара критиков ССР Узбекистана. Доклад «Эстетика В. В. Маяковского» сделает кандидат филологических наук Д. Я. Вифлеецкий. Приглашаются все желающие.

### Зам. ответственного редактора С. С. ЧЕРНИК.

### ЯКУБОВ — ЧЕМПИОН РЕСПУБЛИКИ ПО ШАШКАМ

Закончился шашечный чемпионат Узбекистана. В чемпионате участвовали все сильнейшие шашкисты республики.

Звание чемпиона завоевал кандидат в мастера Ш. Якубов, набравший 12 очков.

Второе место занял кандидат в мастера Г. Шах-Заде (11 очков). Третье место занял кандидат в мастера И. Газриленко, набравший 10,5 очка.

### СОРЕВНОВАНИЕ СИЛЬНЕЙШИХ БОКСЕРОВ

Во Дворце культуры швейников закончили командные соревнования сильнейших боксеров спортивных обществ столицы. После трехдневной борьбы первое место заняла команда споробщества «Спартак». Хорошее спортивное мастерство показали боксеры — спартаковцы Г. Муратов, М. Ортенберг, В. Ковалевский, Л. Джаксон и другие. Команда завоевала право участвовать в розыгрыше кубка УзССР по боксу.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

Зам. ответственного редактора С. С. ЧЕРНИК.

### ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО ДЛЯ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Г. ТАШКЕНТА ПРОВОДИТ ПОКАЗ СПЕКТАКЛЯ И. Попов

### СЕМЬЯ

Драма в 4-х актах, 10 картинках 12/IV — Фрунзенский район. 14/IV — Октябрьский и Московский районы. 17/IV — Кировский район. 18/IV — Центральный район. 19/IV — Сталинский район. 21/IV — Ленинский район. Начало спектакля в 8 ч. вечера. Билеты проданы в районах комсомола.

### УЗБЕКСКАЯ ТРАНСПОРТНО-ЭКСПЕДИЦИОННАЯ КОНТОРА

Министерства автомобильного транспорта УзССР ПРИНИМАЕТ ЧЕРЕЗ СВОИ ФИЛИАЛЫ ОТ ОРГАНИЗАЦИИ, КОЛЛЕКТИВОВ И ГРАЖДАН

### ПЕРЕВОЗКУ РАЗНЫХ ГРУЗОВ

из Ташкента во все города и районы УзССР, а также межрайонные и межгородские перевозки. Расчеты за транспортные услуги по единому тарифу, перечислением и за наличный расчет. За справками обращайтесь в г. Ташкенте — Луначарского шоссе, 23. Телефон 30-568 и в областные конторы в городах: Янгйуль, Самарканде, Бухаре, Каттакургане, Коканде, Фергане, Андижане, Намангане, Нукус и Urgence.